

# 本土恐怖主义滋生 美国社会有新麻烦

新华社北京8月7日电 一周之内,美国接连发生造成重大伤亡的群体性枪击事件。三起袭击互不关联,但呈现一定共性:袭击者是美国本土土生的年轻白人男子;发表过“仇恨言论”;袭击目标是美国本土无辜平民。

“9·11”后,美国发动“反恐战争”,全方位阻截国际恐怖主义对本土的袭击。然而,受“仇恨”驱动的“独狼式”袭击频频发生,本土恐怖主义悄然蔓延。

## 【新闻事实】

7月28日,加利福尼亚州吉尔罗伊市“大蒜节”期间发生枪击事件,袭击者向人群扫射并与警方交火后自杀身亡,年仅19岁。袭击造成3名无辜平民死亡、十几人受伤,包括未成年人。

美国联邦调查局(FBI)旧金山分局8月6日说,已对该枪击案启动“本土恐怖主义”方向的调查。目前袭击者动机不明,其过往言行显示“满脑子暴力意识形态”“对制造群体性枪击事件感兴趣”。凶手发动袭击前在社交媒体“推介”一本写于19世纪、充斥种族和性别歧视的书。

8月3日,得克萨斯州边境城市埃尔帕索沃尔玛购物中心发生枪击事件,造成22人死亡、27人受伤,凶手是21岁的白人,曾发表仇视拉美裔移民的言论。

美国国会议员华金·卡斯特罗、拉美裔联合会创始人路易斯·米兰达等近40

名美国拉美裔社团领袖6日发表联名公开信,称埃尔帕索事件是“针对拉美裔群体的本土恐怖袭击”,指责特朗普政府“煽动针对外来移民的仇恨、分裂和偏见”“包庇白人至上主义者”,敦促国会立法以确保“宣传危险阴谋论和仇恨思想”的团体以本土恐怖主义论罪。

8月4日,俄亥俄州代顿市一家酒吧发生枪击,凶手是24岁白人男子,被他射杀的9人中包括他的亲妹妹。

FBI正在调查的850多起美国本土的暴力袭击事件中,大部分涉及反政府极端主义和白人至上主义。FBI特工协会呼吁美国国会将本土恐怖主义定为联邦刑事罪。

## 【深度分析】

美国外交学会反恐和国土安全问题专家布鲁斯·霍夫曼6日撰文说,美国正在面临不同于以往的反恐挑战:暴力不是由可识别的恐怖主义组织或人员诱发,而是源于意识形态——个体对移民的敌意。

分析人士指出,美国应对传统恐怖主义威胁的法律和政策工具难以适用于本土恐怖主义。美国应对本土恐怖主义存在以下困境:

第一,美国尚未针对本土恐怖主义专门制定法律。2001年“9·11”恐袭后出台的《爱国者法案》力求最大限度切断境外极端和恐怖分子进入美国的途径。对于受宗教、种族、反政府偏见驱使而发动

袭击的本土“独狼”,美国安全机构的政策工具有限,无从建立有效的跟踪和防范机制。

第二,在“言论自由”这一大旗下,美国执法机构难以针对美国公民的仇恨言论、恐怖威胁采取措施。

第三,没有政府机构承担认定本土恐怖主义组织的责任,对本土恐怖主义犯罪嫌疑人,通常依照处理仇恨犯罪和枪支暴力的法律、而非反恐法予以司法追究。

## 【即时评论】

连续几起群体性枪击事件都是由自视代表“主流”族群的本土“独狼”制造,美国入也不由沉思:美国社会到底怎么了?

阻拦外患固然重要,但如果是内部变异、腐坏,则需要从内入手,诊断内因、对症下药。若到内忧积重难返时,高高的围墙又有何用?

## 【背景链接】

美国智库新美国基金会报告指出,“9·11”后美国本土恐怖主义袭击超过八成由美国公民或者永久居民实施。

1995年4月19日,两名美国白人反政府主义者在俄克拉荷马市区中心引爆炸弹,造成168人死亡、近700人受伤。这是“9·11”前美国本土导致伤亡最严重的恐怖袭击,也是美国首起被称为“本土恐怖主义”的袭击事件,但其定义直至《爱国者法案》才被纳入联邦法律。

## 美国务卿称: 期待美朝在未来 数周重启磋商

新华社华盛顿8月7日电 美国国务卿蓬佩奥7日表示,美方当前对朝鲜政策不变,期待能在未来数周内重启与朝方的对话磋商。

当天,蓬佩奥在国务院与到访的新任英国外交大臣多米尼克·拉布共同会见记者时表示,美方关注朝鲜近期举动。他同时指出,自特朗普政府与朝方接触以来,朝鲜不曾进行核试验或试射远程导弹,“这都是好事”,目前双方应注重落实美朝领导人去年新加坡会晤取得的成果。

据韩国军方消息,朝鲜在过去两周内4次试射短程弹道导弹。美国国防部长马克·埃斯珀6日表示,对于朝鲜的做法美方不会“反应过度”,双方对话大门依旧敞开。美国总统特朗普2日表示,朝鲜日前试射短程导弹并不违反美朝领导人此前的共识。

## 巴基斯坦宣布降低 与印度外交关系级 别并中断双边贸易

新华社伊斯兰堡8月7日电 巴基斯坦总理办公室7日发表声明说,巴方决定降低与印度的外交关系级别并中断双边贸易。

声明说,巴总理伊姆兰·汗当天在总理府主持召开了国家安全委员会会议,讨论了印度政府单边非法行动引起的紧张局势,以及印控克什米尔地区和印巴实际控制线的局势。

声明宣布采取其他三项行动,包括检讨双边安排;将情况向联合国及其安理会呈报;将在今年8月14日巴基斯坦独立日当天,声援克什米尔地区民众“争取自决权利的正义斗争”。

此外,声明还宣布将8月15日印度独立日设立为巴基斯坦的“黑色日”。

声明说,伊姆兰·汗已命令军队保持警戒状态。

巴基斯坦外交部当天晚间发表声明说,根据国家安全委员会的决定,正式驱逐印度驻巴基斯坦高级专员(大使),并召回巴基斯坦驻印度高级专员(大使)。

印度政府5日宣布废除当前执行的宪法第370条,取消此前宪法赋予印控克什米尔地区的特殊地位。巴基斯坦外交部对此予以强烈谴责,表示将利用所有可能的选项反对印度这一非法措施。

## 德国一男子 性侵儿童被捕 将面临近700项 性侵指控

新华社柏林8月7日电 据当地媒体7日报道,德国弗赖堡市检察院7日宣布逮捕一名41岁男子,指控他在过去8年里性侵4名男孩,将面临696项性侵指控。

报道说,这名男子原为童子军教官,被指控于2010年至2018年间性侵4名7至14岁的童子军,作案次数近700次。其中一名受害者在2014年开始被性侵时年仅11岁,截至案发这名男孩据称被性侵了超过500次。

今年2月,一位母亲向当地警方报案称,她17岁的儿子在童子军中遭人性侵,随后警方展开相关调查。

# 孟加拉国登革热爆发

医院人满为患



8月6日,孟加拉国首都达卡的一家医院人满为患,许多患者不得不在走廊上接受治疗。

孟加拉国政府4日公布的数据显示,该国境内今年报告的登革热病例达2.4万多例,已有18人死于登革热。多家接收登革热患者的医院已人满为患。

据新华社

# 委内瑞拉政府决定暂不派代表与反对派对话

新华社加拉加斯8月7日电 委内瑞拉政府7日晚发布公告说,由于美国对委升级经济制裁和封锁措施,决定暂不派代表参加与委反对派在加勒比岛国巴巴多斯举行的对话。

公告说,委反对党领导人、议会主席瓜伊多一直以来积极推动、主张和支持特朗普政府对委内瑞拉实施非法制裁和攻击,严重侵犯了委国家主权和人民的基本权利,因此委总统马杜罗决定不派代表参加与反对派的此轮对话。

委国防部长洛佩斯7日在社交媒体推特上表示,反对派公开向美国请求、讨要制裁,必须立刻受到法律的制裁,不能继续逍遥法外。

在挪威政府斡旋下,委政府和反对派自今年5月以来举行多轮对话,虽然没有达成具体协议,但国内紧张局势明显缓和。双方原计划于8日和9日在巴巴多斯进行新一轮对话,目前委反对党的代表已经抵达巴巴多斯。

美国总统特朗普5日签署行政令,冻

结委内瑞拉政府在美国的全部资产。此举标志着美国升级对马杜罗政府的经济和外交压力。对此,委政府谴责美国对委制裁是近代国际关系史上“最荒唐、最无耻的掠夺行为”。而瓜伊多则公开表示欢迎美方制裁措施。

今年1月23日,委反对派成员、议会主席瓜伊多宣布自己为“临时总统”,得到美国、欧洲和拉美多国承认。为逼迫马杜罗下台,美方不断以经济制裁、外交孤立、军事威胁等手段施压。